UTRJEVANJE ZNANJA — OBDELAVA PODATKOV

1. naloga
Diagram prikazuje porabo goriva na 100 km voZnje za tri razli¢ne tipe avtomobilov.

Gorivo 9.0
v litrih 8.0

7,0

6,0

5,0

4,0

O VoZnja po mestu
3,0 B Voznja zunaj mesta

2,0

1,0

0,0

Avtomobil A Avtomobil B Avtomobil C

a) lzpolni preglednico.

Voznja po mestu Voznja zunaj mesta

Poraba goriva na 100 km v litrih | Poraba goriva na 100 km v litrih

Avtomobil A 7,0

Avtomobil B

Avtomobil C

b) V enem mesecu prevozimo 100 km po mestu in 500 km zunaj mesta. S katerim avtomobilom
bi za to pot porabili najmanj goriva?
Odgovor utemelji z zapisom racunov ali z opisom svojega razmisljanja.

ResSevanje:

Odgovor:
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2. naloga
Stolp¢ni prikaz kaze Stevilo obiskovalcev v kinu prejsSnji teden.

120
100
80
60 —

Stevilo obiskovalcev
\

~

PO TO SRE CE PE SO NE
Dan v tednu

a) Kateri dan je bilo v kinu najmanj obiskovalcev?

b) Kateri izmed spodnjih prikazov pravilno kaZze podatke iz zgornjega stolpénega prikaza?

Obkrozi ¢rko nad pravilnim odgovorom.

Stevilo obiskovalcev
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c) Ob sobotah in nedeljah je cena vstopnice 1000 SIT, druge dni pa 800 SIT. Kateri tortni prikaz
kaZe primerjavo skupnega zasluzka v soboto in nedeljo s skupnim zasluzkom preostalih dni v
tednu?

Obkrozi ¢rko nad pravilnim odgovorom.

PO
TO
SRE

Il SO-NE
Il PO-PE

PE
SO
NE

ERECOCCHENE
X
3]

SO-NE Il SONE
PO-PE Il PO-PE
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3. naloga
V vregki so kocke razliénih barv. Stevilo kock posamezne barve kaze spodnji diagram.

Stevilo 14

Legenda
kock
12 P ] Rdeca
10 Oos |:| Zelena
8 os ° Modra
6 oo 2] Bela
4 2o
2 T
0 -

Rdeca Zelena Modra Bela

a) lzrazi z ulomkom, kolik§en delez kock je rdecih.

Resitev:

b) Prikazi delez rdecih in delez modrih kock s kroznim diagramom. Uporabi legendo.

c) Prikazi delez zelenih in delez belih kock s kroZznim diagramom. Uporabi legendo.
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4. naloga

Diagram prikazuje za vsak dan izbranega tedna Stevilo izletnikov, ki so obiskali gorsko ko€o. Koca
je odprta vsak dan v tednu.

Dnevni obisk gorske koc¢e v izbranem tednu

320
280
240
200
160
120
80
40
0

Stevilo izletnikov

%

Ponedeljek Torek Sreda Cetrtek Petek Sobota Nedelja

a) Katerega dne v tem tednu je bilo v koCi najvec izletnikov?

Odgovor:

b) KolikSen je bil povpre€ni dnevni obisk izletnikov v tem tednu?
ResSevanje:

Odgovor:

5. naloga

V 9. a oddelku so uence vprasali, katere plese pleSejo najraje. Vsak je lahko izbral en ples.
Njihove izbire prikazuje diagram spodaj. Angleski valCek je izbralo 7 u€encev.

Izbrani plesi — deleZ ucencev

5%

Angleski valcek

15 % - Dunajski val¢ek

Polka

25 %

Samba

Step

15 %
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a) Za katerega od navedenih plesov se je odlocilo najmanj u¢encev?

Odgovor:

b) Za kateri ples se je odlocila Cetrtina uCencev?

Odgovor:

c) Koliko ucencev je v 9. a oddelku?

Odgovor:

d) Zapisi Stevilo u€enceyv, ki so izbrali polko.

Resitev:

6. naloga

Podjetje »Vesela matematika« prodaja Solam racunala. Racunala so $tirih barv: rde€a, modra,
zelena in siva. Da bi ustreglo Zeljam u€encev, je podjetje naredilo anketo. Nakljuéno so izbrali 50
ucencev in jih vprasali, katero barvo racunala si zelijo. Odgovore u€encev prikazuje preglednica:

Barva Rdeda | Modra | Zelena | Siva
Stevilo 16 20 5 9
ucéencev

a) Koliko odstotkov ucencev je izbralo rdeco barvo racunala?

Odgovor:

b) Sola je narogila 400 ra¢unal. Koliko modrih radunal bo podijetje dostavilo $oli, e upostevajo
Zelje u¢encev?

Resevanje:

Odgovor:
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7. naloga
Mejne ploskve kocke pobarvamo takole: dve z modro, eno z zeleno in preostale z rdecCo barvo.
a) KolikSna je verjetnost, da bo kocka padla tako, da bo modra ploskev zgoraj?

b) Katera barva ploskve se bo najverjetneje pokazala zgoraj?

c) KolikSna je verjetnost, da se bo zgoraj pokazala rumena ploskev?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A =
2
B L
3
c L
6
D 0

E  NimogocCe ugotoviti.

8. naloga

Jure vrti kolo sreCe, razdeljeno na ploscinsko enaka polja. Polja so oznacena z razlicnimi
nagradami. Ko se kolo ustavi, kazalec pokaze na eno od polj.

© 2014 e-Banka nalog RIC. Vse pravice pridrzane.



a) Najvecja je verjetnost, da bo kazalec pokazal na polje z oznako

b) Verjetnost, da bo kazalec pokazal na polje s sliko mobitela, je

c) Verjetnost je % , da bo kazalec pokazal na polje z oznako

9. naloga

Na grafu je prikazano gibanje vrednosti delnic tovarne TIS od 1. januarja 2007 do 1. januarja
2008.

130

\
120 \ /

110 l ~ \/ \
100 /\/ \

V
90 A\ //
_/ N
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80 \/
70
N\ N N %

S & & & & ¢ & & & & o S S
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a) Katerega meseca je bila vrednost delnice najnizja?

b) V katerem mesecu je zabelezena najvecdja neprekinjena rast?

c) Kateri najvedji vrednosti, zaokrozeni na desetice, se je vrednost delnice priblizala?

d) Oceni razliko med najvi§jo in najnizjo vrednostjo delnice v letu 2007.

e) Oceni, kolikSna je bila najniZja vrednost delnice v letu 2007.

© 2014 e-Banka nalog RIC. Vse pravice pridrzane.



10. naloga

Marinka je stara 14 let in tehta 50 kg. Zanima jo, koliko kcal na dan potrebuje, Ce spi 9 ur,

2 uri se ukvarja s Sportom, preostali ¢as pa opravlja lazja dela.
lzvedela je, da izraCunamo porabo kcal za aktivnost tako, da telesno maso pomnozimo z
dejavnikom aktivnosti in z urami aktivnosti.

Tabela dejavnikov aktivnosti

Dejavnik aktivnosti  Aktivhost

0,9 Spanje

1,3 Zelo lahka aktivnost

2,6 Lazja aktivnost (delo za raCunalnikom, delo doma, lazja dela,
pocitek)

4.1 Srednje tezka aktivnost

8,0 Zelo tezka aktivnost (Sportna aktivnost, tezko fizicno delo)

a) lzraCunaj, koliko kcal potrebuje Marinka na dan.
Resevanje:

Resitev:

b) Ugotovi, koliko gramov ogljikovih hidratov poje Marinka na dan, ¢e predstavljajo ogljikovi hidrati
60% dnevnega vnosa kcal in ima 1 g ogljikovih hidratov 4 kcal.

ReSevanje:

Resitev:

11. naloga
Slika prikazuje koli¢ino padavin v letu 2009 v mestu Mokri Vrh.

Koli¢ina padavin
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a) Koliko padavin skupaj je padlo v letu 2009? Odgovor:

b) Katerega meseca je padlo najve¢ padavin? Odgovor:

c) Kateri mesec v tem letu je bil najbolj suh? Odgovor:

d) KolikSna je bila skupna koli€ina padavin v avgustu in septembru ? Odgovor:

e) Koliko padavin je padlo v povprecju na mesec v letu 2009? Odgovor:

12. naloga

Na sliki je kroZna ploS¢a, razdeljena na 5 pobarvanih polj. V srediS€u plosce je pritrjen kazalec.
Kazalec zavrtimo. Opazujmo in ocenimo:

-

a) Kaksne barve je polje, na katerem se kazalec najverjetneje ustavi?

Odgovor:

b) Kaj je bolj verjetno: da se ustavi kazalec na modrem ali na zelenem polju?

Odgovor:

c) Jana trdi: verjetnost, da se kazalec ustavi na rumenem polju, je % ker je krog razdeljen na 5

delov. Ali sklepa prav? Odgovor utemelji.

Odgovor:

Utemeljitev odgovora:
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13. naloga

Uc€enci so na Sportnem dnevu skakali v daljino. Dosegli so naslednje dolzine:
— pet u€enceyv je skocilo po 184 cm,

— trije u€enci so skocili po 170 cm,

Stirje ucenci so skocili po 180 cm,

preostali u€enci so skocili naslednje dolzine: 160 cm, 161 cm, 168 cm, 169 cm, 172 cm,
177 cm, 189 cm in 200 cm.

a) KolikSna je bila najkrajSa dolzina skoka in kolikSna najdalj$a dolzina skoka?

Odgovor:

b) Koliko u€encev je skakalo v daljino?

Odgovor:

c) Dolo€i modus vseh skokov v daljino.

Odgovor: Modus je cm.

14. naloga
Ana ima v peresnici 12 barvic naslednjih barv: modre, rde€e, zelene in rumene. Na slepo izbere
eno od barvic. Verjetnost, da bo izbrala modro, je % Verjetnost, da bo izbrala rdeco,

je l. Rumena barvica je samo ena.

6

a) Koliko modrih barvic je v peresnici? Odgovor:

b) Koliko je rdecih barvic? Odgovor:

c) Kolikdna je verjetnost, da izbere rumeno barvico? Odgovor:

d) Koliko je zelenih barvic? Odgovor:
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15. Narisani so modeli geometrijskih teles.

Modele geometrijskih teles postavimo v neprosojno vrecko in naklju¢no izvleCemo eno.

a) Kolikdna je verjetnost, da je izvle€eno okroglo telo?

Odgovor:

b) KolikSna je verjetnost, da je izvle€eno telo prizma?

Odgovor:

c) KolikSna je verjetnost, da ima izvle€eno telo natanko tri robove?

Odgovor:
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| RESITVE NALOG

1. naloga Skupaj 4 tocke
a)
1.1 Stiri pravilne dopPoINItVE ............ceeviveeeeeieeeeeeee s 1 tocka
1.2 Se ena pravilna doPOINItEY ..........c.ccviieveriieeiece s 1 tocCka
VozZnja po mestu VoZnja zunaj mesta
Poraba goriva na 100 km v Poraba goriva na 100 km v
litrih litrih
Avtomobil A 7,0 6,0
Avtomobil B 8,2 56
Avtomobil C 6,4 6,2
b)

1.3 IzraCuni porabe za celotno pot:
avtomobil A: 37 I, avtomobil B: 36,2 I, avtomobil C: 37,4 |

ali smiselna utemeljitev glede na izpolnjeno preglednico ..................... 1 toCka
1.4 Odgovor: Z avtomobilom B, oziroma odgovor, ki slediiz1.3 ................ 1 toCka
2. naloga
Skupaj 3 tocke
a)
2.1 Odgovor: V ponedeljeK. .....ccoiiciiiiieiiee e 1 toCka
b)
P2 = RSP PSUPPRPRPPIN 1 toCka
c)
P2 T OSSP 1 toCka
3. naloga
Skupaj 3 tocke
a)
3.1 Resitev: 4 ali T 1 toCka
24 6
b)
3.2 Pobarvani Sestina in polovica kroZznega diagrama .............ccooeeeeiieeene 1 toCka
c)
3.3 Pobarvani dvanajstina in Cetrtina kroznega diagrama ......................... 1 toCka
Resevalec dobi tocki 3.2 in 3.3 tudi, e uporabi svojo legendo.
4. naloga
Skupaj 3 tocke
a)
V255 R © o [ o)V o o VA o 1= To [ | o TR 1 toCka
b)
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4.2 1z raCunov se vidi smiselna pot reSevanja, npr.

skupno Stevilo gostov (1120) indeljenje S 7 ...cooveiiiiiiiiiiiiie e, 1 toCka
4.3 OdgoOVOr: 160 ..cccoeiiiiiiiieeieeee e 1 toCka
5. naloga

a)
ST R (= TSP PPRPPRPRPPPN 1 toCka
b)
5.2 SAIMDA ..ot eaaaeane 1 toCka
c)
5.3 20 (UCBNCEY) ..o 1 toCka
d)
I 1y 1Y [ A (VT T=Y Yo ) RO 1 tocka
6. naloga
Skupaj 3 tocke
a)
6.1 OAGOVOr: 32 (%0) woveeeeeeieieiesieeie ettt 1 tocka
b)
6.2 |z zapisov se vidi pravilna strategija reSevanja, oziroma ugotovitev,
da se je za modro racunalo odlocilo % ali 40 % ucencev ................... 1 toCka
6.3 Odgovor: 160 (modrih radunal) .........coeeiiiiiii 1 toCka
7. naloga

a)
1 .2 . L= .
7.1 3 ali 5 ali 0,33 ali 0,3 Ali 33%0 ..vvieeeiiie e 1 toc¢ka
Opomba: u¢enec dobi to¢ko 7.1 tudi za zapis 1 :3 ali 2 :6 .
b)
A (o [=T o~ T 1 tocka
c)
7.3 1ZBIrA D oo 1 toCka
8. naloga
Skupaj 3 tocke
a)
8.1 100 (€) vttt ettt ettt 1 tocka
b)
1 .. y
8.2 17 (R ) PPN 1 tocCka
c)
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S 20 T O () TSRS 1 toCka

9. naloga

Skupaj 5 tock
a)
S B0t R = o 11 = - SRR 1 toCka
b)
S A 1 o 1] SRR 1 toCka
c)
0.3 130 s —————— 1 toCka
d)
9.4 Od 45 DO 50 e aeaee 1 toCka
e)
S IR T © o o [ T =0 SRR 1 toCka
10. naloga

Skupaj 5 tock
a)
10.1 Ustrezna strategija reSevanja ............cccccceeeuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieens 1 tocka
10.2 ReSiteVv: 2895 (KCAI) ...uvvveereiiiiiiiiiiiiiiiiiiittiiieiiiiie bbb 1 toCka
b)
10.3 Nakazan izraCun dnevnega deleza ogljikovih hidratov (0,6 x2895) .......... 1 toCka
10.4 Nakazan izraCun mase (0,6 32895 :4) .....ccovviiiiiiiiiiieiieee e 1 toCka
10.5 RESIEV: 434,25 ([g) ooeeeeeeeeeeeeiiiiiie e e e e e ee e e e e e e e e e e et s e e e e e e e eeenann e e eees 1 toCka

Opomba: ReSevalec dobi tocke 10.3, 10.4, 10.5 tudi, ¢e so vsi izra¢uni pravilni glede na rezultat
10.2.

11. naloga
Skupaj 5 tock

a)

11.1 324 (MM/M?) i 1 tocka
b)

0 T =T o7 PP 1 toCka
c)

0 O T | R 1 toCka
d)

11.4 58 (MM/M?) Lot 1 to¢ka
e)

11.5 27 (MM/M?) i 1 tocka

Opomba: ReSevalec dobi tocko 11.5, e je izracun povprecéja pravilen glede na rezultat 11.1.
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12. naloga
Skupaj 4 tocke

a)
02 T o =T o - 1 toCka
b)
12.2 Na Z€IENEM POIJU ...eeiiiiiiiiiiiieeee e 1 toCka
c)
(2 B ® o [0 0 )Y o] o N[O 1 toCka
12.4 Smiselna utemeljitev, npr. deli kroga niso enako veliki ali srediS¢ni kot,

ki pripada izseku rumene barve, je vecji od petine polnega kota. ............ 1 toCka
13. naloga

Skupaj 3 tocke

a)
13.1 Odgovor: NajkrajSa dolzina skoka je bila 160 cm in najdaljSa dolzina

E5] (0] €= 200 1 o o o PP 1 toCka
b)
13.2 OdgOVOr: 20 (UCENCEV) ..evvvriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiissistseeessessesssesseeseeeseseeeeennesnanenne 1 toCka
c)
13.3 DOPOINITEV: 184 ..ottt eeneenenee 1 toCka
14. naloga

Skupaj 4 tocke

a)
1t PP 1 toCka
b)
L 2 2 et a e e e e e e e enaans 1 tocka
c)
L TN 1 tocka

12
d)
I TP 1 toCka

Opomba: ReSevalec dobi tocko 14.4 glede na izracun 14.1 in 14.2, ¢e je skupno
Stevilo barvic 12.

15. naloga Skupaj 3 tocke

RCIICH Tock | Odgovor Dodatna navodila

e
15./a)| 1 |eden od:
1 ¢ 3
10
*0,3
*30%
15.'b)| 1 |edenod:
2 e 5
10
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o1

2
*0,5
* 50 %
15. ¢) eden od:
3 *0
*0%
Skupaj
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